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Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemi¢ni svincnik, svincnik, radirko, numericno Zepno racunalo brez graficnega zaslona
in moznosti simbolnega racunanja, Sestilo, trikotnik (geotrikotnik), ravnilo, kotomer in trigonir.
Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.
Engedélyezett segédeszkizik:

A jeldlt toltétollat vagy golydstollat, ceruzat, radirt, algebrai szamitasi rendszer lehetdség nélkiili és csak miiveleteket
végz6 zsebszamologépet , korzdt, haromszogvonalzot (geo-haromszdgvonalzot), vonalzét és szogmérdt és trigonirt
(360 °-0s sz6gmérdt) hoz magaval.

A jeldlt egy értékeld lapot és két pdtlapot is kap a vazlatkészitéshez.
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Navodila kandidatu so na naslednji strani.
A jeldltnek szolo (tmutatd a kovetkezd oldalon olvashatd.

Ta pola ima 24 strani, od tega 3 prazne.
A feladatlap terjedelme 24 oldal, ebbdl 3 iires.
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zagenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.

Prilepite oziroma vpiSite svojo Sifro v okvirek desno zgoraj na prvi strani in na ocenjevalni obrazec ter na konceptna lista.

Izpitna pola ima dva dela. Prvi del vsebuje 9 nalog. Drugi del vsebuje 3 naloge, izmed Katerih izberite in redite dve. Stevilo tock, ki
jih lahko dosezete, je 70, od tega 40 v prvem delu in 30 v drugem delu. Za posamezno nalogo je Stevilo tock navedeno v izpitni
poli. Pri reSevanju si lahko pomagate s formulami na 3. in 4. strani.

V preglednici z "x" zaznamujte, kateri dve nalogi v drugem delu naj ocenjevalec oceni. Ce tega ne boste storili, bo ocenil
prvi dve nalogi, ki ste ju reSevali.

1 2 3

Resitve piSite z nalivnim peresom ali s kemicnim svincnikom in jih vpisujte v izpitno polo v za to predvideni prostor; grafe funkcij,
geometrijske skice in risbe pa riSite s svincnikom. Ce se zmotite, napisano precrtajte in resitev napisite na novo. Necitljivi zapisi in
nejasni popravki bodo ocenjeni z ni€ (0) tockami. Osnutke reSitev lahko napiSete na konceptna lista, vendar se ti pri ocenjevanju
ne upostevajo.

Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno predstavljena pot do rezultata z vsemi vmesnimi racuni in sklepi. Ce ste nalogo
reSevali na vec nacinov, jasno oznacite, katero reSitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK
Figyelmesen olvassa el ezt az iitmutatot!
Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig azt a feliigyeld tanar nem engedélyezi!

Ragassza, illetve irja be kodszamat a feladatlap elsd oldalanak jobb felsd sarkaban lev keretbe, az értékeld lapokra és a
vazlathoz kapott pdtlapokra!

A feladatlap két részbdl all. Az elsd rész 9 feladatot tartalmaz. A mésodik részben 3 feladat van, ebbdl kettdt oldjon meg!
Osszesen 70 pont érhetd el: 40 pont az els6, 30 pont a masodik részben. A feladatlapban a feladatok mellett feltiintettiik az
elérhetd pontszamot is. A feladatok megoldasakor hasznalhatja az 5. és 6. oldalon talalhato képletgyijteményt.

A tablazatban jeldlje meg x-szel, a masodik rész melyik két feladatat értékelje az értékeld! Ha ezt nem teszi meg, az
értékeld tanar az elsd két megoldott feladatot értékeli.

1 2. 3.

Valaszait toltdtollal vagy golydstollal irja a feladatlap erre kijeldlt helyére, a fiiggvénygrafikonokat, a mértani abrakat és a rajzokat
ceruzéval rajzolja be! Ha tévedett, a leirtat hizza at, majd valaszat irja le djra! Az olvashatatlan megoldasokat és a nem
egyértelmii javitasokat nulla (0) ponttal értékeljiik. Vazlatat irja a pétlapokra, am azt az értékelés soran nem vessziik figyelembe.

A vélasznak tartalmaznia kell a megoldasig vezetd miiveletsort, az Gsszes koztes szamitassal és kivetkeztetéssel egyiitt. Ha a
feladatot tobbféleképpen oldotta meg, egyértelmiien jeldlje, melyik megoldast értékeljék!

Bizzon dnmagaban és képességeiben! Eredményes munkat kivanunk!
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FORMULE

| 1. Pravokotni koordinatni sistem v ravnini, linearna funkcija |

o Razdalja dveh to¢k v ravnini: d(4, B) = \/(:c2 —z) + (g —y)

e Linearna funkcija: f(z) =kz +n e Smerni koeficient: k = %
2 T M
: . : ky — by
o Naklonski kot premice: k& = tan ¢ o Kot med premicama: tanp = T+% kb
1"
| 2. Ravninska geometrija (plos¢ine likov so oznacene s S') |
« Trikotnik: § = & ;" = %ab sin ~y
S =s(s—a)(s—b)(s—c), g=atbte
2

o Polmera trikotniku ocrtanega (R) in vértanega () kroga: R = Z—l?; , = %, (s = %b—i—c)

2
o Enakostrani¢ni trikotnik: S = #, v = %, r= %, R= %
o Deltoid, romb: S = % o Trapez: S =% —2i_ €.y
o Paralelogram: S = absin« e Romb: S =a’sina

o 2 o
¢ DolZzina krozZnega loka: | = qggo e Plos¢ina kroZnega izseka: S = 7;%6)2
. Sinusniizrek: —*— =0 _—_C__op

sina  sinf@ sinvy
o Kosinusni izrek: o® = b* + ¢* — 2bccos a
3. Povrsine in prostornine geometrijskih teles (S je plos¢ina osnovne ploskve) |
e Prizma: P =28 +Spl, V=5§uwv e Valj: P= 2 + 21w, Vo= mrtv
e Piramida: P=5+S5,,V = %S v o Stozec: P =7r(r+s),V = %777’21)
3

o Krogla: P =471*,V = dmr”

3
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| 4. Kotne funkcije |
sin? v+ cos’ v = 1 . tanazsm& o l+tan’a = 12
COS ¢ cos” o
sin(a &+ 8) = sinaccos &+ cos asin 8 e cos(aw=+ ) = cosacos [ Fsinasin 5
sin 2a = 2sin a cos « o cos2a = cos’ a —sin® a
| 5. Kvadratna funkcija, kvadratna enacba |
2 . b =D Y
f(z)=az” +bz+c Teme: T(p,q), p=——,q¢=——, D=0b"—4ac
2a 4a
ar’ +bx+c=0 Niéliz z,, = %
| 6. Logaritmi |

log, y=z<a" =y e log,z" =nlog, x

log, =
log, (z-y) = log, = + log, y o log,z= Tos. b

1Oga 5 = loga T — 1Oga Y

| 7. Zaporedja |

Aritmeti¢no zaporedje: a, = a, +(n—1)d, s, = %(2@1 +(n—1)d)

Geometrijsko zaporedje: a, = qa, - q’H, s, = a - qq __11
. Gy n-p

Navadno obrestovanje: G, =G, +0, 0 = o0

Obrestno obrestovanje: G, = Gyr", r =1+ ﬁ

| 8. Statistika

T+ +... .+,

Srednja vrednost (aritmeti¢na sredina): 7z = .

fixy + hxy + .+ fimg
h+hH+.+ 1

T =
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KEPLETEK

| 1. A derékszogii koordinata-rendszer a sikban, a linearis fiiggvény |

Két pont tavolsaga a sikban: d(A, B) = \/(a:2 —z) + 1y —y)

Linearis fiiggvény: f(z) = kx +n o A linearis fiiggvény iranytényezéje: k = %
2 1
P — . P k2 — k1
Az egyenes hajlasszoge: k = tany o Két egyenes hajlasszoge: tan p = m
"R

| 2. Sikmértan (a sikidomok teriilete .S -sel van jelolve) |

Haromszog: S = ¢ .2?}‘3 = %ab sin 7y

—fsG—a—bG-o0,s=0tbtc
S=\sGs—a)(s—b)s—0),s= 5

A haromszog koré irhat6 kor sugara (R) és a haromszogbe irhat6 kor sugara (r):

R:abc S (S:a—i—b—i-c)

—_— ==
45’ ’ 2
2
Egyenlé oldalt haromszég: S = < ;/g , V= a\2/§ , T = a\6/§ , R= a\g/g
. , a+c
Deltoid, rombusz: S = % e Trapéz: S = % v
Paralelogramma: S = absin « e Rombusz: S = a’sino
° 2 o
A koriv hossza: [ = T rei iilete: § = - &
180 e A korcikk teriilete: S 360°
Szinusztétel: — b € _—9R

sina  sinf8  siny

Koszinusztétel: a° = b> + ¢* — 2bc cos «

| 3. A mértani testek felszine és térfogata (az S az alaplap teriilete) |

Hasab: P =25+S5,,V=5v o Henger: P = 211" + 270, V = 7r’v

Gula: P:S+SPZ,V:%S-U e Kup: P:m’-(r—i—s),V:éM‘?-v

4gr®
3

Gomb: P = 4xr?, V =
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| 4. Szogfiiggvények |

sin o 2 1
i 2 2., e tana = e 1+ tan"a=
sin“a+cos"a=1 COS (v cos> o
sin(a + ) = sina cos § £ cos asin 3 o cos(a+ )= cosacos( Fsinasin 3
. o . 9 . 92
sin 2a. = 2sin o cos « e cos2a = cos” a—sin” a

| 5. Miasodfoku fiiggvény, masodfoki egyenlet |

2 . _=b ,_=D
f@ =az"+bx+c Tengelypont: T (p,q), p = 5, 4= 1g
ar’ +bx+c=0 Zérushelyek: T, = #, D =b* —4ac

| 6. Logaritmusok |

log,y=z<a" =y e log,z" =nlog, =
log, (z-y) = log, = +log, y _ log, z
° logr= log, b

log, % =log, x —log, y

| 7. Sorozatok |

Szamtani sorozat: a, =a, +(n—1)d, s, = %(2@1 +(n—1)d)

n
- —1
Meértani sorozat: a, =a,-¢""', s, = a, - qq 7
. n .
Kamatszamitas: G, = G, +0, 0 = Zo P
100
Kamatoskamat-szamitas: G, = G,r", r =1+ L

100

| 8. Statisztika |

I T R i
o n
Rt Rtk

8|

Kozépérték (szamtani kozép):
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1.del/ 1. rész
ReSite vse naloge. / Minden feladatot oldjon meg'

1. a) Stevilo 1008 zapisite kot produkt prastevil.

Az 1008 szamot irja fel primszamok szorzataként!

b) Stevilo 1008 delno korenite.
Az 1008 szamon végezzen részleges gyokvonast!

(4 tocke/pont)
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-1
2.  Poenostavite izraz: 11—_a.

—a

-1
Egyszeriisitse az 11—aa kifejezést.

(4 tocke/pont)
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3. Ana, Boris in Lovro so si razdelili nagrado v visini 6100 evrov. Ana in Boris sta dobila enak
znesek, Lovro pa 31 % nagrade. Koliko je dobil vsak?

Anna, Baldzs és LaszIo a 6100 eurds dijat szétosztottak egymas kozt. Anna és Baldazs egyenld
osszeget kapott, LdszIo pedig a dij 31 % -at. Mennyit kaptak egyenként?

(4 tocke/pont)
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Dana je premica z ena¢bo 3z — 7y + 21 = 0. IzraCunajte prese¢isci premice s koordinatnima
osema in premico nariSite v dani koordinatni sistem.

Adott a 3x — Ty + 21 = 0 egyenletii egyenes. Szamitsa ki az egyenes metszéspontjait a
koordindta-rendszer tengelyeivel, és az egyenest rajzolja be az adott koordinata rendszerbe!

(4 tocke/pont)
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5. Natan¢no nariSite pravokotni trikotnik ABC' s pravim kotom pri oglis¢u C' ter s stranicama
|AC| = 5cmin |BC| = 6 cm. Izradunajte kot pri ogliscu B.

Pontosan rajzolja meg azt az ABC' derékszogii hdromszdget, amelynek derékszoge a C
csucspontban van, és amelynek oldalai |A C| = 5cm és |BC| = 6 cm! Szamitsa ki a B csiicsndl

levd szoget!

(4 tocke/pont)
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Enaki pravokotni des¢ici s $irino 12 cm oklepata kot 35° (glejte sliko). Izracunajte ploséino
osencenega romba.

Egyenld derékszogii deszkak, melyek szélessége 12 cm, 35° -os szoget zdrnak be (nézze meg az
abrat). Szamitsa ki a satirozott rombusz teriiletét!

(5 tock/pont)
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7. Resite enacbi:
Oldja meg az egyenleteket!

r—11

a)$—+2— b)10g93=.’1}'

(5 tock/pont)
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8. Izratunajte ni¢le polinoma p(z) = 2 — 52> + 72 — 3.
Szamitsa ki a p(z) = 2* — 52° + Tz — 3 polinom gyckeit!

(5 tock/pont)
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9. Dolzine stranic trikotnika predstavljajo prve tri Clene aritmeticnega zaporedja. Obseg tega
trikotnika meri 21 cm, najkrajsa stranica pa 4 cm. Izracunajte dolzine stranic trikotnika.

A haromszog oldalainak hossziisdga a szamtani sorozat elsé harom tagjat jelenti. A hdaromszog
keriilete 21 cm, a legrovidebb oldala pedig 4 cm. Szamitsa ki a haromszog oldalainak hosszat!

(5 tock/pont)
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2.del/ 2. rész
Izberite dve nalogi, obkroZite njuni zaporedni Stevilki in ju resite.
Vilasszon két feladatot, karikdzza be a sorszamukat, és oldja meg d6ket!

Dani sta kvadratni funkciji f(z) = %:f in g(z)=—2" — 3.

Adott két masodfoku fiiggvény: f(x) = %xQ és g(r) = —2* —3z.

(Skupaj 15 tock/Osszesen 15 pont)
a) Narisite grafa obeh funkcij v dani koordinatni sistem.

Rajzolja meg mindkét fiiggvény grafikonjat az adott koordinata-rendszerben!
(6 tock/pont)
Szamitsa ki az adott fiiggvény grafikonjainak metszéspontjait!
(6 tock/pont)
¢) Izraunajte f(2)—g(—1).
Szamitsa ki: f (2) — g(—1)!

(3 tocke/pont)
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2.
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Iz valja in stoZzca sestavimo telo na sliki. Kot pri vrhu osnega preseka stozca meri 44° .

Egy hengerbdl és egy kupbol osszeallitiuk a képen lathato testet. A kup tengelymetszetében levo

csticsszog 44° .

11 cm

9 cm

a) Izracunajte viSino telesa.

Szamitsa ki a test magassagat!

b) Izracunajte polmer osnovne ploskve valja.

Szamitsa ki a henger alaplapjanak a sugarat!

¢) Izracunajte povrsino in prostornino telesa.

Szamitsa ki a test felszinét és terfogatat!

(Skupaj 15 tock/Osszesen 15 pont)

(5 tock/pont)

(3 tocke/pont)

(7 tock/pont)
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3. Cena kilograma solate se je v enem letu gibala, kakor prikazuje razpredelnica:

A salata kilogrammonkénti ara egy évben ugy mozgott, ahogy azt a tablazat bemutatja:

Mesec / ) . _
jan. | feb. | mar. | apr. | maj. | jun. | jul. | avg. | sep. | okt. | nov. dec.
honap

Cena za kg

solate [€] /

1 kg salata
ara [€]

4,50 | 4,50 | 3,00 | 3,00 | 1,20 | 1,20 | 0,60 | 0,60 | 0,60 | 1,10 | 1,10 | 3,20

(Skupaj 15 tock/Osszesen 15 pont)
a) lzraCunajte povprecno ceno kilograma solate od januarja do decembra.
Szamitsa ki a saldta egy kilogrammjanak az atlagos darat januartol decemberig!
(3 tocke/pont)
b) Za koliko odstotkov je povpre¢na cena kilograma solate nizja od najvi§je cene?
Hany szazalékkal alacsonyabb a saldta dtlagos dra a legmagasabb arnadl?
(5 tock/pont)

c¢) lzraCunajte zasluzek od prodane solate v celotnem letu, ce mesecno prodajo prikazuje
naslednji diagram:

Szamitsa ki, mennyit kerestek az eladott salataval egész évben! A havi eladott mennyiséget
az alabbi diagram mutatja:

(7 tock/pont)
koli¢ina/mennyiség

[ke]
450

400
350
300

250

200

150

100

50

meseci/

jan. feb. mar. apr. maj. jun. jul. avg. sep. okt. nov. dec honapok
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Pljgzna stran
Ures oldal



Pljgzna stran
Ures oldal



Pljgzna stran
Ures oldal



